

**Среда
безопасности
становится
более
неопределенной,
чем когда-либо.
Семь основных
уязвимостей
Республики
Молдова.**

МАТЕРИАЛ РАЗРАБОТАН В КОНТЕКСТЕ ПРОЕКТА "ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО ЗАДАЧАМ ПОЛИТИК В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ МОЛДОВА", РЕАЛИЗУЕМОГО ПЛАТФОРМОЙ ПО ИНИЦИАТИВАМ В ОБЛАСТИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБОРОНЫ (ПИСА) И ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЦЕНТРОМ DCAF - ЖЕНЕВСКИМ ЦЕНТРОМ ПО УПРАВЛЕНИЮ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ, В РАМКАХ ПРОЕКТА "УКРЕПЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕКТОРОМ БЕЗОПАСНОСТИ В МОЛДОВЕ", ФИНАНСИРУЕМОГО ШВЕЦИЕЙ.



Нет никаких сомнений: региональная и международная среда безопасности стала более неопределенной, чем когда-либо, в связи с военной агрессией Российской Федерации в Украине. Уже существуют несколько уверенностей относительно основных уязвимостей Молдовы. Одна из самых сильных уязвимостей проистекает прямо из пропаганды и дезинформации. Кибератаки против критической инфраструктуры, приднестровский регион с военным присутствием России на своей территории, протесты, финансируемые и поддерживаемые извне - это еще три крупные уязвимости. К ним добавляются еще три: риски, связанные с незаконным торговлей боеприпасами, коррупция и организованная преступность, давление, хотя и меньшее, но все еще существующее, исходящее от зависимости от импортируемых энергетических ресурсов.

Усиление операции дезинформации со стороны России накануне выборов. Как они попытаются обмануть избирателей в этот раз?

Будут протесты, кампании ненависти против властей и будет использоваться весь арсенал поддельных материалов. Эксперты предвидят, что с приближением предстоящих избирательных кампаний россияне усилят гибридную операцию дезинформации в Республике Молдова. Она уже достигла своего пика с российским вторжением в Украину. 19 миллионов попыток взлома киберсетей - лишь одно из чисел, показывающих масштаб гибридной операции, зарегистрированной в 2022 году. На этот раз ожидаются новые темы пропаганды против молдавских властей, приоритетной целью является, в конечном итоге, препятствие европейской интеграции Республики Молдова.

Какие поддельные факты будет использовать пропаганда в попытке влиять на общественное мнение и подрыва стабильности?

Российская пропаганда будет пытаться обвинить молдавские власти в русофобии, неуважении к правам меньшинств и намерении закрыть все источники информации на русском языке. Также будет распространяться идея, что власти хотят ограничить количество избирателей для определенных кандидатов. Российская пропаганда будет также утверждать, что европейская интеграция равносильна потере нейтралитета и размораживанию военного конфликта в Приднестровье. Гражданам также будет передаваться сообщение, что власти намерены отправить их сражаться в войне на Украине. Естественно, будет утверждаться, что Республика Молдова хочет вступить в НАТО и объединиться с Румынией. В пропаганде также будет идея о том, что поддержка референдума означает дать зеленый свет транспортировке вооружения в Украину, и таким образом, Российская Федерация будет «вынуждена» начать военные атаки против Молдовы. Еще одна идея, вероятно, пропагандой будет то, что существует намерение ликвидировать автономию Гагаузии. Цель этого - разжигание

очагов регионального сопротивления и порождение критики в отношении европейского курса Кишинева. Неизменно присутствовать будет и идея о том, что сразу после референдума будут навязаны непривычные ценности, под предлогом согласования внутреннего законодательства с законодательством ЕС. Общественное пространство будет также насыщено темами, систематически распространяемыми российской пропагандой, такими как идея о том, что государственность Республики Молдова является объектом атаки, что граждане должны объединиться, чтобы защитить ее, а также о необходимости поддержания дружбы "как с Востоком, так и с Западом".

Восстание - основной элемент гибридной войны против Молдовы

Также будет широко использоваться подстрекательство к восстаниям и протестам, часто встречающимся элементом "гибридной войны", ведомой Россией против Республики Молдова. Уже после июля 2022 года наблюдалась активизация вмешательства внешних сил в поддержание духа протesta в нашей стране, особенно после ослабления потенциала сухопутных войск России на Украине, особенно на юго-западном регионе. Подстрекаемые, координируемые и финансируемые из-за рубежа, восстания и протесты, организованные оппозиционными группировками, будут усиливаться, и их истинная цель - ослабление государства и государственных учреждений. Благодаря дестабилизирующему характеру этих действий, спонсируемые из-за рубежа и организованные лидерами политической оппозиции акции протesta являются еще одним фактором углубления национальной нестабильности.

Все эти угрозы, на фоне крайне сложной региональной и глобальной обстановки, требуют твердого ответа от Республики Молдова. Этот ответ должен включать как меры по увеличению устойчивости общества и критической инфраструктуры, так и поощрение образования, общественного осознания гибридных угроз, а также развитие способности к быстрому и эффективному реагированию на кризисы и вызовы.

Узнайте больше из следующего мнения:
<https://slink.ro/kweYa>